



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СОКОЛЬСКИЙ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 19 марта 2019 г.

№ 23

Информация о реализации вопроса местного значения «Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в городском округе Сокольский за 2018 год и план на 2019 год

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа Сокольский Нижегородской области и рассмотрев предоставленную администрацией городского округа Сокольский Нижегородской области информацию о реализации вопроса местного значения «Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в городском округе Сокольский за 2018 год и план на 2019 год», Совет депутатов городского округа Сокольский Нижегородской области решил:

1. Принять к сведению информацию о реализации вопроса местного значения «Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в городском округе Сокольский за 2018 год и план на 2019 год» согласно приложения к настоящему решению.
2. Разместить вышеуказанную информацию на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Сокольский Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://sokolskoe.omsu-nnov.ru>) в разделе «Нормативные правовые акты Совета депутатов», на информационных стендах в зданиях администрации городского округа и ее территориальных отделов.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию Совета депутатов по социальным вопросам.

Глава местного самоуправления

В.А.Новожилов

Приложение
к решению Совета депутатов
городского округа Сокольский
Нижегородской области
от 19.03.2019 № 23

**Информация о реализации вопроса местного значения
«Организация и осуществление мероприятий
по работе с детьми и молодежью в городском округе
Сокольский за 2018 год и план на 2019 год»**

Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины» - так определено в «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2015 года», утвержденной распоряжением правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р.

Реализация мероприятий с детьми осуществляется в соответствии с программой «Развитие образования в городском округе Сокольский» на 2018-2020 годы, подпрограммы: «Развитие общего образования», «Развитие дополнительного образования и воспитания детей и молодежи», «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи».

Основной целью организации и осуществления мероприятий по работе с детьми является создание условий для удовлетворения потребностей и интересов детей, их полноценного развития и самореализации, повышения социальной и деловой активности.

Задачами работы с детьми являются:

- создание условий для организации отдыха, досуга и занятости детей, формирования здорового образа жизни;
- содействие социальному, культурному, духовному и физическому развитию детей, обеспечение основных гарантий их прав;

- создание наиболее благоприятных условий для гражданского становления, духовно-нравственного и патриотического воспитания детей;

Мероприятия по работе с детьми непосредственно осуществляют образовательные учреждения, учреждения дополнительного образования, в содружестве с учреждениями культуры и спорта.

Реализация мероприятий с детьми в городском округе Сокольский Нижегородской области ведется по следующим направлениям:

- гражданско-патриотическое воспитание;
- духовно-нравственное воспитание;
- организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков;
- профилактика правонарушений несовершеннолетних;
- поддержка деятельности детских общественных объединений;
- профессиональная ориентация подростков.

1. Гражданско-патриотическое воспитание реализуется через:

- урочную и внеурочную деятельность;
- общешкольные праздники, акции;
- тематические классные часы;
- исследовательскую и поисковую деятельность.

В рамках воспитательной деятельности проводятся уроки памяти, торжественные линейки, посвященные Дню памяти воинов-интернационалистов в России, день народного единства, день пожилого человека, «Международный день борьбы с коррупцией», «Единый урок прав человека», всероссийская акция «День памяти неизвестного солдата», день матери, «Космос - это мы. Гагаринский урок», акция «День героев Отечества», военно-спортивная игра «Нижегородская школа безопасности-Зарница», месячник мужества и героизма, день России, областной проект «Всей семьей в будущее» и др.

В школах проводится большая работа, посвященная празднованию Победы в ВОВ. Ежегодно проходят тематические часы общения, реализуется проект «Спасибо прадеду за Победу», акции «Открытка ветерану», «С добрым

утром, «ветеран», «Тимуровская помощь», «Георгиевская ленточка», участвовали в акции «Бессмертный полк», «Обелиск».

Обучающиеся Сокольской средней школы приняли участие в молодежном велопробеге «Наследники Победы» (10 человек).

Воспитанию патриотизма, любви к родине способствует проведение исследовательских конкурсов: фотоконкурс «Дети. Творчество. Родина» (88 работ), конкурс рисунков «Я рисую мир» (48 работ), конкурс медиатворчества «Окно в мир» (12 работ), конкурс «От истоков до наших дней» (4 работы), фестиваль семейного художественного творчества (24 работы). Эти мероприятия запланированы и на 2019 год.

Обучающиеся школ - активные участники «Президентских состязаний и игр», соревнований, посвященных подвигу сокольчан:

- «Лыжные гонки на кубок Алексея Лаврешина»;
- «Соревнования по биатлону на кубок С.Г. Макарова»;
- «Соревнования по баскетболу и стритболу на кубок В.Г. Лизунова».

2. Духовно-нравственное развитие нацелено на формирование у обучающихся таких качеств, как культура поведения, эстетический вкус, уважение личности, толерантность; приобщение к общечеловеческим ценностям; создание условий для развития у учащихся творческих способностей. Реализуется это направление через концерты, торжественные линейки, игры, творческие конкурсы.

В школах прошли следующие мероприятия: линейки, посвященные Дню знаний, Последнему звонку, концерты к 8 марта, Дню матери, акция «Мы за толерантность», экскурсии по родному краю «История Гарских ключиков», «Голиковские ключи», классные часы «Без друга в жизни тяго», «Школьный этикет», «Вежливость и невежество», «Как добиться успеха», «Терпенье и труд-все перетрут», «Справедливость к одноклассникам и к самому себе», «Дружба».

С целью формирования толерантного отношения к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья проведены классные часы «Все мы разные, но все мы равные», «Уважая себя, уважай других».

Основой духовно-нравственного воспитания является духовная культура семьи. Совместное творчество детей и взрослых обеспечивает успешное участие в областных и районных конкурсах «Фестиваль семейного художественного творчества» (24 работы).

В образовательных организациях проводятся праздники «День матери», «День семьи», семейные ярмарки, дни семейного отдыха, общешкольные и классные родительские собрания.

На базе МКОУ ДО ДДТ ведет работу семейный клуб «Солнечный дом». Участниками клуба являются 11 семей.

3. Организация отдыха, оздоровления и занятости детей является значимым направлением социальной политики городского округа Сокольский. На протяжении нескольких лет сохраняются положительные тенденции в сфере отдыха и оздоровления детей.

В 2018 году на территории городского округа Сокольский летняя оздоровительная кампания была организована следующим образом: открыты оздоровительные лагеря с дневным пребыванием на базе общеобразовательных школ; лагерь труда и отдыха на базе Сокольской средней школы; осуществлял работу загородный детский оздоровительно-образовательный центр «Чайка»; организован многодневный поход парусного клуба «Правый галс», профильная смена «Лидер». В течение всего календарного года обучающиеся направляются в санаторно-оздоровительные центры Нижегородской области.

В целях обеспечения трудоустройства подростков организуются временные рабочие места на предприятиях района. На организацию временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в 2018 году израсходовано 234153,49 руб. Всего в каникулярное время трудоустроены 46 обучающихся из 5 школ района.

Всего за летний период 2018 года различными формами отдыха и

оздоровления и занятости охвачено 2425 человек. В 2019 году предварительно будет охвачено 2819 человек.

4. Профилактика правонарушений несовершеннолетних является одним из приоритетных направлений деятельности в системе образования.

Ежегодно в образовательных организациях происходит формирование банка данных по учету несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах.

Большой эффективностью обладают массовые мероприятия, в которых участвуют как сами обучающиеся, так и родители, и педагоги. Организация районных акций позволяет решать ряд задач, привлечь максимальное количество обучающихся к проблемам наркомании, пропагандировать ЗОЖ, показать альтернативные формы проведения свободного времени, развлечения.

Традиционно с 1 ноября по 1 декабря проходит акция «Молодежь выбирает здоровье». В рамках акции проводится молодежный форум «Молодежь выбирает здоровье», социально-психологическое тестирование. В тестировании приняло участие 207 человек.

В настоящее время во всех образовательных организациях городского округа Сокольский созданы службы школьной медиации, обеспечивающие защиту прав детей и создающие условия для безопасного пространства, равных возможностей и защиты их интересов.

Активной формой работы с детьми группы риска является посещение ФОКа обучающимися образовательных учреждений. Всего посещает ФОК около семисот детей. На базе ФОКа проводятся спортивно-массовые мероприятия, учебно-тренировочный процесс ДЮСШ, посещение бассейна, ледовой арены.

5. Организация дополнительного образования

Большую роль в организации занятости детей и молодежи, в развитии их творческих способностей играет сеть дополнительного образования. В районе функционирует три учреждения дополнительного образования: МКУ ДО Дом детского творчества, Сокольская ДЮСШ, МКУ ДОД ДООЦ «Чайка». Занятость

школьников в системе дополнительного образования по району составила 688 детей, это 58,5% от общего количества детей школьного возраста. ДЮСШ посещают 280 человек, ДДТ - 340 человек.

Дополнительное образование представлено всеми направлениями. Больше всего дети посещают занятия художественной, физкультурно - спортивной и научно-технической направленностей.

На базе школ функционирует 33 кружковых объединения. Преобладают объединения художественной и физкультурно - спортивной направленностей. Всего данными формами занятости охвачено 319 обучающихся.

Таким образом, дополнительным образованием охвачено 84% обучающихся.

6. Поддержка деятельности детских общественных объединений

Большую роль в развитии инициативы, творческой активности ребенка, подростка играет участие его в общественном движении. В районе создан Союз детских общественных объединений «Романтики».

В состав РСДО «Романтики» г.о. Сокольский входят 9 первичных детских объединений. Все школьные объединения работают по своим программам деятельности.

В деятельности районного союза «Романтики» ведется работа по воспитанию лидеров, разрабатываются и реализуются разнообразные социальные акции, фестивали, мероприятия, конкурсы, смотры.

В течение учебного года и в каникулярный период лидеры и представители школьных объединений проходят обучение в районной и областной школе актива. Работа школы актива продолжается и во время работы профильной смены «Лидер».

В соответствии с планом работы на этот учебный год проведено несколько крупных мероприятий: районный форум «Молодежь выбирает здоровье», муниципальный этап конкурса «Вожатый года - 2018».

Итоги работы Союза подводятся традиционно в мае на Слете общественных объединений.

7. Обучающиеся школ и воспитанники учреждений дополнительного образования - активные участники областных и всероссийских конкурсов.

Наиболее значимыми победами в текущем учебном году стали:

- результативность участия ДСЮШ во всероссийском проекте «Мини-футбол в школу»: команда юношей 2002-2003 г.р. стала абсолютным чемпионом области по мини-футболу и серебряным призером финального этапа (тренер Воеводин В.Л.);

- 3 место по Приволжскому федеральному округу в соревнованиях «Серебряный мяч» (тренер Волков С.А.);

- победа в областном первенстве «Кожаный мяч» (тренер Прокопов Ю.В.);

- 3 место на всероссийских соревнованиях по парусному спорту на Кубок Рыбинского моря; 3 место на всероссийских соревнованиях на Кубок России в классе яхт «Луч» (г.Москва); 2, 3, 3 места в первенстве по Приволжскому Федеральному округу; 3 место в международных соревнованиях по парусному спорту на Кубок Губернатора Нижегородской области.

- воспитанники МКУ ДО ДДТ заняли 1 и 2 место в 1 этапе открытого робототехнического марафона, 2 место во 2 этапе марафона и стали победителями областного конкурса по робототехнике «Добро пожаловать в будущее» (руководитель Симонычев Е.С.);

- работа Евы Терентьевой (руководитель Шипулева М.А.), представленная на конкурс «Африка глазами детей», признана лучшей;

- ученики Сокольской средней школы стали призерами областных проектов «Я познаю Нижегородский край» (Кожина А., 3 место) и «Семейная азбука» (Миляев Д., 2 место);

- ученица МКОУ Мамонтовской ОШ и воспитанник МКУ ДО ДДТ прошли конкурсный отбор участников смены для талантливых и одарённых детей «Атлас профессий», которая будет проходить в августе на базе детского центра «Лазурный».

Впервые обучающиеся начальных классов приняли участие в Региональном конкурсе творческих работ младших школьников «Как хорошо

уметь читать!» и Региональной межпредметной олимпиаде младших школьников «Эрудит», организованным Арзамасским филиалом ФГАОУ ВО «Национального исследовательского Нижегородского государственного университета им Н.И.Лобачевского. 4 воспитанника - призеры областного конкурса «Как хорошо уметь читать». 2 - призеры областной олимпиады «Эрудит».

8. Профориентационная работа в школах осуществляется классными руководителями, учителями - предметниками в учебной и во внеклассной деятельности, педагогами Дома детского творчества. Работа нацелена на расширение знаний обучающихся о наиболее востребованных в районе профессиях, развитие и выявление интересов учащихся в той или иной профессиональной деятельности. В 2018 году начал реализацию федеральный проект «Билет в будущее», участниками которого являются учащиеся 7-11 классов.

Основные мероприятия:

- заседания актива ДО;
- День самоуправления;
- игра «Парад профессий»;
- тест по выявлению профессиональной готовности;
- различные интеллектуальные игры;
- общешкольные сборы;
- тренинги.

Это способствует формированию у учащихся таких качеств, как активность, ответственность, самостоятельность, инициатива; развитие самоуправления в школах и классах.

Таким образом, в городском округе сформировано единое воспитательное пространство, способствующее полноценному развитию каждого школьника. Оно охватывает все образовательные организации. Большой эффективностью обладают массовые мероприятия, в которых участвуют как сами обучающиеся, так и родители, и педагоги.

Результатом работы является:

- отсутствие детской преступности
- отсутствие роста количества несовершеннолетних, стоящих на профилактических учетах
- успешное выступление учащихся в областных конкурсах, спортивных соревнованиях.

Работа с детьми и молодежью является одним из приоритетных направлений работы отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации городского округа Сокольский.

Структурные подразделения Отдела тщательно разрабатывают программу мероприятий, чтобы охватить максимальное количество детей и молодежи, наполнить свою деятельность качественными мероприятиями. Районный дом культуры и подведомственные учреждения культуры, библиотека имени Пушкина, детская центральная библиотека, сельские библиотеки и народный краеведческий музей - каждая структура имеет свой неповторимый «подчерк», и создает новые и интересные формы работы с детьми и молодежью городского округа Сокольский.

В районном Доме культуры

На базе Сокольского РДК существует 7 молодежных клубных формирований различной направленности с общим количеством участников 80 человек. В них молодые люди имеют возможность заниматься вокалом, художественным словом, танцами и хореографией, а также участвовать в волонтерских акциях.

В 2018 году работа РДК с детьми была направлена на организацию активного и здорового отдыха во внеурочное время и во время каникул; Традиционными и любимыми стали мероприятия:

Зимний спортивный праздник «Снежный бум»; Цикл новогодних утренников; «Масленичные посиделки»; Конкурсно-игровая программа для мальчиков «Вперед, ковбои!»; Конкурс юных дарований «Дюймовочка - 2018»; Конкурс-выставка рисунков «Победа глазами детей»; Фестиваль детского

творчества «Этот мир мы дарим детям»; Мероприятия для школьных лагерей «Солнышко» (Сокольская средняя школа) и «Радуга» (Кудринская ОШ); Цикл мероприятий «За здоровый образ жизни; Театрализованная развлекательная программа на День знаний, праздничный концерт с выставкой рисунков ко Дню матери.

Практика организации детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются квесты, интерактивные программы и театрализованные концерты.

В сельских ДК за 2018 год было проведено 1495 мероприятий, в них приняли участие 16675 детей и подростков. Основной целью работы с детьми и подростками является создание необходимых условий для организации свободного времени. Мероприятия с ребятами велись по следующим направлениям: патриотическое, нравственно-эстетическое, экологическое, направленные на здоровый образ жизни, духовно-нравственное воспитание.

Проанализировав работу СДК с детьми и подростками за 2018 год, отмечаем, что работа прошла плодотворно. По сравнению с 2017 годом наблюдается увеличение проводимых мероприятий для детей и подростков и количество присутствующих на мероприятиях.

Положительным в работе является качественное проведение запланированных мероприятий.

По организации и осуществлению мероприятий по работе с молодежью районного дома культуры можно сказать, что деятельность вышла на новый уровень, поскольку за отчетный период сектор по работе с молодежью выросло количество проводимых мероприятий.

7 и 8 мая на территории городского округа Сокольский прошел областной молодежный веломарафон «Наследники Победы». От Сокольского района в веломарафоне приняло участие 22 человека.

С 2011 года на территории городского округа Сокольский реализуется проект «Дворовая практика». В этом году на территории поселка было организовано 2 площадки: на базе физкультурно-оздоровительного комплекса

«Сокол» и Дома детского творчества. Нужно отметить, что за все время реализации проекта на территории г.о. Сокольский, наибольшим успехом у ребят пользовалась площадка именно в ФОКе. Там число посетивших ребят за день достигало 53 человек. При организации досуга ребят делался уклон на спортивно-оздоровительное направление. Также ребята посещали музей, библиотеку, сквер Мира, где для них работники отдела по работе с детьми РДК организовывали подвижные игры. Проектом охвачено по предварительной оценке порядка 150 детей.

Хорошой традицией стало проведение молодежной акции-концерта антинаркотической направленности «Здоровое поколение».

В 2018 году, в год Добровольца и волонтера был создан молодежный волонтерский клуб «Мы всегда рядом», участники которого активно участвуют в мероприятиях.

Не менее значимым мероприятием стала «Спартакиада молодых» с клубом молодых семей, которую организовал сектор по работе с молодежью на базе ФОКа.

Стала любимой для молодежи пляжная вечеринка, которая проходит на берегу реки Волги. Это дискотека с игровой программой, а также турнир по пляжному волейболу между командами девушек и юношей. В этом году мероприятие собрало более 250 человек.

За 2018 год в области противодействия распространения наркомании в клубной системе было проведено 170 мероприятий с охватом 5558 человек.

Отделом по работе с молодежью Сокольского районного Дома культуры проведено 12 мероприятий антинаркотической направленности с охватом 2900 человек.

Финансирование всех мероприятий сектора по работе с молодежью клубной системы производится за счет средств муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики г.о. Сокольский на 2018-20 годы», подпрограмма «Реализация молодежной политики».

В системе библиотек Сокольского района Центральная детская

библиотека является единственным учреждением, деятельность которого непосредственно связана с чтением детей. Библиотека обслуживает более 1500 читателей в год, это дети дошкольного возраста, учащиеся Сокольской средней школы, РДЧ, иногородние читатели.

В 2018 году детская библиотека провела 66 массовых мероприятий, среди которых 4 районных.

Заметными событиями года стали такие крупные районные библиотечные мероприятия, как Неделя детской книги и конкурс-чествование лучших читателей года «Лидер чтения». Кроме этого ЦДБ приняла участие в крупных акциях:

Международная акция «Читаем детям о войне»;

Межрегиональная акция посвященная юбилею М.Горького «Всем хорошим во мне я обязан книгам»;

Всероссийской акции «Дарите книги с любовью».

За отчетный период ЦДБ реализовывала несколько библиотечных программ.

Работа по пропаганде художественной литературы - отразилась в программе «Фабрика книголюбов».

Неделя детской книги традиционно проводится в дни весенних каникул, в это время действует программа летнего чтения «Веселое летнее приключение». Кроме того, что библиотека ежедневно обслуживала огромное количество читателей (до 60 в день), в течение всех трех летних месяцев были проведены мероприятия для пришкольных лагерей и прогулочных групп района. По сравнению с 2017 г. в 2018 г., увеличились такие показатели, как посещения (+712), книговыдача (+306), количество записавшихся детей во время каникул в 2018 г. составила 45 человек, количество посещений массовых мероприятий увеличилось на 44 участника. На популярность библиотеки не повлиял даже тот факт, что в это время в учреждении проводился ремонт.

«Библиография на ладони» так называется еще одна программа ЦДБ, ее цель формирование информационной компетентности детей.

Новые мероприятия: День информации приуроченный к Дню родного языка, День библиографии, посвященный Дню славянской письменности и культуры. Итогом работы программы стала организованная биографическая игра «Путешествие по островам книгознаек».

В библиотеке реализовывался проект по историко-патриотическому воспитанию подрастающего поколения «Во имя памяти и славы».

Организовывались и массовые мероприятия, для семей. В 2018 г. проведено 8 мероприятий, в которых участвовало 246 детей и взрослых.

Работа с молодежью занимает значительное место в деятельности Центральной Районной библиотеки им. Пушкина А.С. Молодежь (в основном, учащиеся старших классов и учащиеся Сокольского техникума) является активными читателями библиотек округа.

Продвижению библиотеки среди молодого населения способствовали культурно-просветительские акции, которые стали для библиотечной системы традиционными: «Библионочь» (40 человек), «Библиосумерки» (50 человек), «Ночь искусств» (25 человек), «Литературная ночь» (30 человек). В 2018 году библиотечная система впервые приняла участие во Всероссийской акции - «Большой этнографический диктант». В течение 2018 года было проведено 5 торжественных церемоний вручения паспортов молодым гражданам городского округа Сокольский (80 человек) и 2 встречи, посвященные Дню Призыва (20 человек).

2018 год - Год добровольца и волонтера в России. Центр правовой информации ЦБ им. А.С.Пушкина выступил инициатором проведения районной просветительской акции «Волонтерские инициативы».

2018 год - юбилейные год для Российского флага и герба: в прошедшем году им исполнилось 25 лет, и так же, 25 лет назад была принята действующая Конституция РФ. По данной теме были организованы и проведены беседа «Моя Родина - Россия» (25 человек), час патриотизма с электронной презентацией «Ты - гордость наша, трехцветный Российский флаг» (32 человека), разработаны и выпущены буклеты и закладки.

Ко Дню Конституции для учащихся техникума был проведен час граждановедения «Единый закон Отчизны» (62 человека), разработаны буклеты, и оформлена тематическая выставка, Конституции разных времен.

Знание истории своей страны, великих подвигов воинов-земляков помогают формировать патриотические чувства у подрастающего поколения. «У всех на сердце великое слово: Сталинград» час мужества (28 человек), посвященный 75-летию Сталинградской битвы, был проведен для учащихся старших классов Сокольской средней школы.

Все сельские библиотеки округа приняли активное участие в акциях общероссийского значения: «Свеча памяти», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка». Сельские библиотеки вместе с юными волонтерами библиотеки организовали акции: «Никто не забыт», «Подарок ветерану» - Боталовская сельская, «Сиреневый май» - Мурзинская сельская библиотека, «Посади цветы у обелиска», «Обелиски памяти» по уходу за обелиском участникам Великой Отечественной войны - все библиотеки округа.

В **Сокольском народном краеведческом музее** основными направлениями по работе с детьми и молодежью можно отметить патриотическое и эстетическое воспитание, сохранение и поддержка народного художественного творчества.

Музей способствует формированию у подрастающего поколения гражданско-патриотических качеств. В январе 2018 г. отмечалась важная дата Великой Отечественной войны 75-летие завершения Сталинградской битвы». Для школьников средней и старшей возрастной категории, а также студентов техникума была подготовлена презентация «Великая битва на Волге» и экскурсия «Двести дней мужества и стойкости» с обзором выставки «Станет славой веков Сталинград».

В феврале была представлена выставка «Герои необъявленной войны», где были представлены фото, материалы, документы, предметы наших земляков воинов - интернационалистов, участников Афганской войны и локальных боевых действий в Чечне. В феврале для школьников среднее и старшей

возрастной группы был проведен час мужества «Солдат войны не выбирает».

В марте состоялся круглый стол «Гражданско-патриотическое воспитание молодежи».

В мае в музее была организована выставка «Память пылающих лет», где представлены солдатские письма, фото военных лет, плакаты и призывы военного времени. Музейные работники организовали встречу «Дети военной поры», где старшеклассники смогли пообщаться с представителями старшего поколения, детство которых выпало на военный период.

28 июля 2018 г. было открыто структурное музейное подразделение на улице Заречная, где были представлены выставки, связанные с историей п. Сокольское, которому в 2018 году исполнилось 80 лет. Также были открыты две музейные экспозиции «Боевая слава сокольчан», где представлены разделы: «Наши земляки на главных фронтах ВОВ», «В блиндаже», «Награды за Победу в ВОВ», «Герои Советского Союза и генералы - наши земляки», «Быт военного времени», а также коллекция форменной одежды и обмундирования военного периода и «Наши земляки в летописи военно-морского флота». Здесь экспонируются галерея фотопортретов курсантов и офицеров ВМФ; коллекции вымпелов и кормовых флагов ВМФ; макетов речных судов и подводных лодок; форменной одежды курсантов и контр-адмирала Н.П. Мартынова. Для студентов техникума проводились регулярные обзорные экскурсии по новым экспозициям.

Для студентов Сокольского техникума и школьников старшей возрастной группы Сокольской средней школы были организованы пешие экскурсии «Улицы поселка рассказывают» с рассказом истории улиц и достопримечательностей улиц Калинина, Набережная, а также парка Победы п.Сокольское. Для групп студентов техникума были проведены экскурсии на святой источник с. Дмитриевское.

Для детей младшего и среднего школьного возраста были проведены музейные занятия, мастер-классы, направленные на увеличение у детей интереса к различным народным промыслам и вовлечение в сферу творческой

деятельности: «Путешествие в устное народное творчество», «Как рубашка в поле выросла», «Народные промыслы Сокольского края», «Традиции русского народа», «История святых источников», «Достопримечательности родного края».

В планах на 2019 год по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью учреждений культуры городского округа Сокольский следует отметить, что ориентир взят на то, чтобы сохранить лучшие, вошедшие в традиции мероприятия и привнести новые формы работы с детьми и молодежью.

В планах культурно-массовых мероприятий с детьми районного дома культуры отражены регулярные работы клубов «КИДД», «Мурзилка», «Хенд мейд» и «Любознайка». Несколько раз в месяц уже проходят игровые и театрализованные программы на обновленной площади Ленина.

2019 год объявлен годом театра. С 21 марта стартует конкурс рисунков «Театральная маска», 7 апреля состоится II районный детский вокальный конкурс «Серебряный голосок». 5 мая будет организован конкурс юных дарований, посвященный дню театра «Мисс Дюймовочка». 1 июня фестиваль детского творчества, посв. Дню защиты детей «Радуга желаний».

Дни летних каникул наполнены игровыми и развлекательными программами, основные локации: пл. Ленина, РДК, выезды в села.

1 сентября театральное представление с игровой программой «Охота на пятёрки». Игровые блоки в осенние каникулы для школьников из цикла «За здоровый образ жизни»; в декабре запланирован цикл новогодних утренников для начальных школ, музыкальной школы и детских садов.

В составлении плана работы с молодежью были учтены как традиционные мероприятия - областной велопробег «Наследники Победы» торжественная церемония вручения паспортов «Я - гражданин России!», Молодежная акция-концерт «Здоровое поколение», работа клубов «Мы всегда рядом» и «МТС», День молодежи 2019 Турнир по силовому экстриму, Молодежная дискотека «Даешь, молодежь!» - 30 июня, Молодежная экологическая акция «ЭкоДесант»

28 июля, Молодежное мероприятие «День первокурсника» 12 сентября, Час памяти «Поклонись, Россия!», посвященный Дню Героя Отечества 5 декабря, так и новые мероприятия конкурс для молодежи «Весь мир театр» 02-30 апреля,

В 2019 г. в ЦДБ запланирована работа в рамках библиотечных программ:

- «Фабрика книголюбов» - работа по популяризации художественной детской литературы;
- «Веселое летнее приключение» - программа летнего чтения;
- «Библиография на ладони» - программа по библиографии.

Запланированы мероприятия по патриотическому воспитанию, возрождению традиций семейного чтения, мероприятия по ЗОЖ и профилактике вредных привычек среди детей и подростков. Библиотека примет участие в областных и всероссийских акциях посвященных детскому чтению. Будут организованы мероприятия по краеведению. В конце года будет проведен традиционный районный конкурс лучших читателей года «Лидер чтения».

В плане работы библиотеки имени Пушкина и ее структурных подразделений особое внимание уделяется работе с молодым поколением. Запланировано проведение традиционных социально-культурных акций «Библионочь 2019» (апрель) «Нужное, доброе, вечное» - театр у книжных лабиринтов (по страницам русской классики), единый День районного поэтического десанта «Поэзия, опаленная войной» (проводится совместно с обществом ветеранов в школах, на предприятиях, в организациях поселка) (май), участие в ежегодной образовательной акции «Большой этнографический диктант» (ноябрь), Всероссийской культурно-образовательной акции «Ночь искусств» (3 ноября), межрегиональной акции «Литературная ночь» (июнь).

В работе Сокольского народного краеведческого музея останутся неизменными музейные занятия с детьми младшего и среднего школьного возраста, направленные на сохранения народных традиций: «Тайны елочной игрушки», Музейное занятие «Тепло домашнего очага», Фольклорный праздник ««Как праздновали Пасху на Руси», Музейное занятие «Сокровища родной природы», Интерактивная программа «От глиняной таблички до

печатной странички»-посвящено Дню славянской письменности, Фольклорный праздник «Покров день - платок одень», Музейное занятие «День Святого Николая Чудотворца» посвященное дню Святого Николая (19 декабря) в рамках работы с детьми с ограниченными возможностями.

Музейные часы для молодежи «Был город-фронт, была блокада...», «Мой край-земля Нижегородская» - музейный час для детей, Беседа-обсуждение «Новое поколение выбирает здоровый образ жизни!», Акция «Ночь в музее» Музейное занятие «Гордо реет флаг Российской».

Запланированные мероприятия 2019 года уже начали свою реализацию. Основной акцент поставлен на наполнение площади Ленина событиями разного формата. Привлечение большего количества детей и молодежи к социально-культурной жизни городского округа Сокольский.